

十大控制扬尘污染典型案例

依托“智慧工地+绿色工地”管理系统

打造宜业宜居的生态住宅典范

本报讯(记者 赵智和 通讯员 杨晨)园博园住宅二期二标段项目依托“智慧工地+绿色工地”管理系统,有效加强了施工现场和道路扬尘管控工作,2023年3月获评北京市扬尘治理“绿牌”工地。

项目位于丰台区园博大道南侧,北侧紧邻北京园博园,项目致力打造宜业宜居的生态住宅典范,营造绿色和谐的城市居住空间。园博园住宅二期二标段项目总建筑面积13.14万平方米,2022年11月份开工,项目工期30个月,施工内容包括地基与基础工程、主体结构工程、建筑装饰装修工程。

中建三局相关负责人介绍,项目成立后,联合各参建单位组建了绿色施工管理小组,对相关成员进行网格化分工,责任到人,包保到户。在项目筹备阶段,对现场平面进行合理策划,在南北两侧布置噪声及扬尘的监控设施,降低后期施工噪声、扬尘对北侧园博大酒店及东侧方向居民区的影响。在项目周界围挡顶部设置智

能喷淋系统,将环境监测系统与智慧工地相连接,对施工现场噪声、扬尘、PM2.5等进行实时监测,监测结果实时上传至智慧工地云平台,实现总控中心大屏与施工现场同步播报。

据了解,测量值超过设定阈值,总控中心会自动报警,当扬尘指数达到预警数值,现场喷淋系统将自动启动,同时预警信息推送至相关责任人,实现扬尘控制智能化,现场排查精准化。通过大数据分析,平台可自动生成环境监测曲线图,辅助进行现场安全文明施工科学部署。截至目前,累计报警2400余条,其中噪声报警1900余条,并随着环境监测系统应用逐渐减少。系统针对高温、大风天气的突发情况提前预警并进行项目全岗位信息推送,为项目施工安排提供参考依据。

结合周边道路情况,项目在主要出入口安装智能识别摄像头,自动识别车牌及冲洗盖盖情况,对不合格车辆进行实时预警,数据上传至总控中心,及时对不合格车辆进行截停。截至

目前,项目环境监测系统累计报警2300余次,且报警次数逐渐减少,现场安全文明施工实现标准化、数字化、智能化。

“项目在施工管理过程中坚持践行低碳理念,推进管理模式低碳转型,全面实现绿色运维。项目实现了临时办公和生活区采用智能电表;各办公室电源与个人手机蓝牙连接,做到人走电断;在生活区采用空气能热水器;施工现场主要通道照明采用声控开关;正式实体工程地下室照明采用两级电压线槽灯,检测到人员经过进行高压照明,无人时采用低压照明;通过调蓄水池进行永临结合,收集雨水进行现场喷淋,大大节约水电资源。”丰台区生态环境局相关负责人介绍。

“目前,项目已进入装饰装修及室外工程施工阶段,将全面落实‘六个100%’;持续加强施工及外围扬尘控制、垃圾分类管理、环境喷淋系统等措施,抑制扬尘产生,贯彻落实环保绿色施工理念,以行之有效的科技措施助力丰台区环境保护高质量发展。”中建三局相关负责人说。

丰台区完成首单经营性自建租房出租安责险签约

本报讯 近日,丰台区大红门街道与人保财险签约首单经营性自建租房安责险,实现了丰台区经营性自建租房安责险投保零的突破。大红门街道时村村委会及村民代表参加了签约仪式,希望通过投保安责险切实消除经营性自建租房的事故隐患,全面打造自建租房安全壁垒,为村民解决后顾之忧。

此前,丰台区应急管理局高度重视此项工作,多次联合人保财险赴属地开展调研座谈,围绕安责险投保范围、方式和问题开展交流探讨,广泛征求村民、房主意见,反复修订保险方案,最终实现首单签约。

此次签约进一步调动了自建租房主参与投保的积极性,目前已有10余户村民与保险公司达成了初步意向,将于近期完成保单签约手续。

经营性自建租房安责险的成功签约打开了我区经营性自建租房安责险工作的新局面,预示着安责险覆盖领域进一步拓宽,保障范围进一步扩大,为政府排忧解难能力进一步提升。下一步,区应急管理局将加大推进力度,加强政策宣贯,不断探索投保模式,以服务辖区为宗旨,充分发挥安责险事前预防和事后赔偿功能,以小投入实现大保障,让政府放心、让百姓满意。

丰台学子荣获北京市啦啦操冠军



近日,北京十一学校丰台中学啦啦操队在第三届北京市啦啦操冠军赛中表现优异,荣获青少年乙组街舞冠军,展现了十一丰中学子的风采。第三届北京市啦啦操冠军赛是由北京市体育局、北京市体育总会主办,北京市体育总会秘书处、北京市健美操体育舞蹈协会承办的高规格赛事,吸引了来自各区学校和社会团体的154支代表队报名,参赛选手共计4000余人次。北京十一学校丰台中学啦啦操队不断提升专业能力,在此次比赛中斩获佳绩,展现了“志远意诚,思方行圆”的丰中学子形象。

空中花园艺术馆签约入驻南中轴国际文化科技园

本报讯 近日,由北京奥讯科创文化有限公司打造的“空中花园艺术馆”项目正式入驻南中轴国际文化科技园,这是园区推动文化和科技深度融合、打造高品质中关村创新社区的又一典范项目。

空中花园艺术馆由知名艺术家、导演、策展人郑征担任馆长,与国内外最具影响力的艺术家紧密合作,致力于现当代艺术的推动与发展,通过跨文化、跨媒介的艺术创新表达,为公众呈现传统与当代的高品质展览,通过时尚与设计、音乐及表演等活动,延展公众对艺术的互动与新认知。空中花园艺术馆周边的屋顶公共空间,将由大型装置、艺术作品《境·水幕》、雕塑艺术作品、鲜花等构成“空中花园”充满诗意的视觉意象。

空中花园艺术馆位于南中轴国际文化科技园中楼3层,面向园区南门户,俯瞰凉水河,极致的景观空间与人文、经济、生态资源互补,扩展正式与非正式交流空间,有力支撑中楼实现“绿色共享交融核”功能,为南中轴地区打造兼具人文、美学与科技气息的文化艺术空间,形成吸引人流的强大引擎。

太平桥街道

消防技能大比武提升应急“战斗力”

本报讯(通讯员 王笑楠)近日,太平桥街道国投财富广场党群服务中心党总支坚持党建引领,由企业党员与职员组成网格化管理巡防队,全力推进“平安楼宇”建设。

太平桥街道国投财富广场党群服务中心联合国投物业酒店管理有限公司及西站地区消防监督处,在国投财富广场进行消防知识宣讲暨消防技能比武活动。

比武设有原地着消防战斗服、一人两水盘连接赛、4x30米手持应急包往返接力、1分钟原地跳绳、有奖知识竞答等多个项目,以练代训的同时增长了消防知识,进一步了解自救呼吸面罩、消防急救包等消防物品的使用方式。国投财富广场非公企业代表应邀全程观摩比武并亲身参与。

“活动非常有意,不仅宣传了消防知识,还为我们普及了逃生工具、自救呼吸面罩、消防急救包的使用方法。”华安财产保险股份有限公司北京分公司的沙女士说道。

街道党群服务中心工作人员告诉记者,通过消防比武以练代训,向非公企业职工宣传了消防安全知识,提高了楼宇企业员工的消防安全意识,同时促进了国投财富广场党群服务中心与各单位的沟通与合作,强化党建引领,提高了服务效能。

百姓宣讲故事汇

他们是守住市场安全底线的主力军,是维护市场公平竞争秩序的监察者、是保护消费者权益的知心人。市场监管人是老百姓生活中的大管家,他们让老百姓吃得安心、买得放心、用得舒心,用实际行动守住老百姓的“心”。

争做百姓身边的贴心大管家

2020年一毕业,我就来到了丰台区市场监督管理局,去了方庄市场所报到。“小杨,欢迎你来到我们市场所,市场所的工作很杂,咱们先从接诉即办开始。”接诉即办?我完全没有接触过,一头雾水。

一天,快下班了,我接到一个电话。“您好,这里是方庄市场所,请问您有什么事儿吗?”“同志,我在市场的一个牛羊肉店里买到了假牛肉,这事儿是不是你们管?”“大妈,您别急,慢慢说,要真是假牛肉,我们一定管,您告诉我具体地址,我记录一下。”

放下电话,我和组长汇报了这件事:“组长,刚才有群众举报,说买到了假牛肉,咱是不是得去店里看看?”组长不慌不忙地说:“你要穿着工作制服去,一进市场牛肉就成真的了。下班啊,你自己去逛逛,看是哪个摊,可以先去买点牛肉。”

一下班,我就直奔这家店,一看价格,确实比市场价格便宜点儿,看着也挺新鲜,“师傅,给我来点牛肉回家炒着吃,帮我挑点新鲜的。”师傅边切肉边叨叨着:“您就放心吧,我们的肉肯定新鲜,吃好了下次您再来。”提了牛肉我又返回了单位,找到我们食堂的郭师傅,“郭师傅,我买了点牛肉,您帮我看看怎么样。”郭师傅来回摆弄了一阵,笑着对我说:“丫头,你追我呢吧,这好像是猪肉,远了看

像牛肉,但你看这纹路,倒像是猪肉。”

郭师傅把肉切开,又仔细地检查了一番:“看这纹理,肯定是猪肉,我干了二十年厨师,不会错的。”我立马把情况和组长汇报了,“好的,我知道了,我现在联系一下第三方检测机构,咱明天一大早就去市场抽样。”

第二天一上班,我们就直奔市场。一进市场,老远我就看见肉摊老板在忙着腾肉。我们在肉店前站住了,肉摊老板乐着和我们说:“同志,又来检查啦?”组长看了看肉价说:“您这肉挺便宜啊,能回本吗?”“我这不薄利多销嘛。”组长接着说:“您薄利多销可以,但得卖真肉。我们接到群众举报,说您这儿卖假牛肉,我们过来进行抽样检查。”“假牛肉?”老板指着肉说,“您看我这哪像假牛肉,肯定搞错了,我这是从正规渠道采购的,票据资质都全着呢。”老板赶忙把票据递给我们。我在一旁赶紧接话:“老板,您还记得我吗?昨天我可是在您这儿买的肉啊,肉挺嫩的,但不是牛肉就不好说了。”老板看到我,脸色立马变了。第三方检测机构工作人员赶紧进行取样。我们跳过货架上摆着的牛肉,直奔后面的冰柜,对冰柜内最底下的肉进行了取样。检测结果出来了,商家售卖的确实是猪肉。我们再次来到肉铺,把检验结果递给商

家,商家无话可说。我们依法没收了商家销售的假牛肉和违法所得,并处以罚款。回到所里,我打电话请来了打举报电话的大妈,退还了大妈买牛肉的钱。大妈高兴地对我们说:“你们这办事效率可真高,本来我都没抱什么希望,没想到你们真把这肉铺给查了,这接诉即办啊,还真的是来真的。”听到大妈发自肺腑的感谢,我非常有成就感,这是对我们工作的信任和肯定。

作为执法人员,我们查的是一个案件,但规范的是一个行业,净化的是一个市场。接诉即办,“接”是态度,“诉”是倾听,“即”是效率,“办”是能力。“12345”是政府热线,群众通过它表达诉求,我们竭尽全力,为民解忧、传递温度。

其实,在我们单位,每一名执法人员都坚持把服务群众作为基层市场监管工作的出发点和落脚点,克服重重困难,全力保障辖区市场秩序的稳定。我们在进行相关舆情监测时,发现网上有群众举报丰台区一药店的N95口罩卖到了850元一盒,我们立即赶赴现场,立案调查。果真像群众说的那样,一盒口罩竟然卖到了850元,进货价才200元。针对这一扰乱市场价格秩序的行为,我们依法给予了从严、从重、从快的处罚,给了老百姓一个满意的交代。

(丰台区市场监督管理局杨坤)

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:43播出,周日10:44和15:13重播。本周六播出内容为《真酷!如何和烟草说再见》,敬请收看。